
 

 

 

 

 

 

Ata da 03ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e treze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite gostaria de 

agradecer a presença de todos por estarem prestigiando o nosso trabalho, 

minha tribuna de hoje é para antecipar os parabéns  pelo dia oito de março 

que é o Dia Internacional da Mulher, quero dar os parabéns as mulheres 

que estão aqui e as que não estão também e dizer que a humanidade 

depende da sensibilidade da mulher e que principalmente dessas mulheres 

guerreiras, para o homem é fácil, geralmente ele tem um trabalho, depois 

ele vai para o lazer, encontra com os amigos, mas a tarefa mais  difícil que 

de administrar o lar é sempre da mulher e nada mais justo que nós 

parabenizarmos elas por elas estarem administrando nossas casas educando 

os nossos filhos, noventa por cento da educação dos nossos filhos depende 

de nossas esposas então queremos agradecer  o grande e relevante trabalho 

que as mulheres fazem para a humanidade, era isso que eu tinha para dizer 

parabéns para todas as mulheres de Feliz Natal, do Brasil e do  mundo, era 

só isso obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa 

noite senhor presidente Delcio Weber, boa noite vereadores e vereadoras 

dessa Casa de Leis, quero agradecer a presença do nosso secretário da  



 

 

 

 

 

 

Assistência Social Waldiney Simi, nosso vice Pastor Lauri,  Polícia Militar, 

as professoras e os demais que nos prestigiam com sua presença e fazem 

com que nos vereadores tenham cada vez mais vontade de trabalhar e vir 

aqui nessa tribuna falar o que ele faz durante a semana, os projetos e os 

trabalhos pois é nossa obrigação trabalhar em prol desse município, esta 

semana andando por várias partes os guardas da prefeitura me pediram para  

solicitar ao senhor prefeito um banheiro, eu falei com o Silvio que é o 

construtor que está lá, não tive tempo de falar com o prefeito esta semana 

mas  de  hoje pra amanhã eu devo entrar em contato com o prefeito e pedir 

que esse  banheiro para os guardas que sofrem lá fora possa ser  construído 

para que não precise estar usando o banheiro lá dentro do auditório, o 

pessoal do cemitério também me pediu pra colocar energia lá no cemitério 

para que eles possam fazer os trabalhos deles pois  toda vez que precisam 

cortar cerâmica ou lápide ele precisam vir aqui na rua, então assim que 

tiver um meio o prefeito olhe com carinho  para o pessoal, eu poderia até 

fazer uma indicação, mas vou falar assim para evitar que o prefeito vai 

entender,  quero pedir que o pessoal da MT 225, ele pediram  que a água 

está entrando no hotel lá embaixo, já falei direto com o Valderei que é o 

secretário de obras, ele disse que já arrumou, mas choveu muito e vai ter 

que voltar lá e pedir para o prefeito pra gente manilhar, então só jogar o 

cascalho não adiantou, tem que fazer um manilhamento, então todo 

cascalho que jogaram  lá com essa chuvarada não resolveu o problema,  eu 

disse que ia falar na tribuna porque a gente está fazendo um trabalho que o 

pessoal está pedindo pra gente na rua e quero  agradecer o Comandante da 

Policia o Dantas porque eu voltei naquela avenida e o pessoal me 

agradeceu muito pelo trabalho que a Polícia Militar esta fazendo foi muito 

bom de coibir certas atividades ilícitas que o pessoal estava praticando lá 

durante a noite principalmente o pessoal que bebe muito e tira a  roupa e 

anda nu naquela avenida, eu já falei o Comandante estava aqui e passou 

mais uns  quinze dias e o pessoal passou fazendo a visita e o pessoal lá 

disse que está beleza a visita da  polícia aqui está inibindo então eu quero 

agradecer mais uma vez porque quando tiver errado a gente também não 

vai falar na tribuna a gente vai chegar e  vai chamar qualquer autoridade e 

vai esclarecer os fatos para depois a gente tomar qualquer decisão e quando 

a gente acerta a gente tem que agradecer para valorizar o profissional por 

enquanto é só isso muito obrigado. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª  



 

 

 

 

 

 

secretária que informe o quorum presente, e a mesmo informou que 

estavam presente nove vereadores. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura 

do Projeto de Lei Municipal nº 003/2013 que dispõe sobre a Criação da 

Comissão Municipal de Arquivo, eliminação de Documentos do Arquivo 

Municipal da Secretaria de Administração, Planejamento e Finanças, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 003/2012, e por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da palavra o presidente coloca em segunda votação o Projeto 

de Lei Municipal nº 003/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 007/2013, 

que concede isenção de taxa de fiscalização de localização, instalação e 

pagamento do imposto sobre serviços de qualquer natureza – ISSQN para 

funcionamento ao Banco do Brasil. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 007/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, só para 

esclarecer, às vezes as pessoas não participaram da outra sessão a isenção 

do imposto para a agencia do Banco do Brasil poder trabalhar em nossa 

cidade, é uma parcela pequena de isenção que nós acreditamos que o Banco 

do Brasil venha trazer muito mais benefícios do que essa isenção que 

estamos dando, haja visto por exemplo que o Assentamento Ena foi 

contemplado com cento e sessenta títulos já, essas pessoas a partir de agora 

já vão estar apta  a contrair financiamentos e o Banco do Brasil é o órgão 

competente para fomentar a agricultura e principalmente a agricultura 

familiar então nós não vemos porque nós não aprovarmos esse projeto, o 

município vai deixar de arrecadar  cento e  cinquenta a duzentos reais por 

ano e nós vamos estar incentivando principalmente a agricultura familiar 

que não tem o recurso  disponível em outras instituições financeiras. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 007/2013, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 009/2013, Autoriza o Poder Executivo a firmar 

Convênio com a Empresa Matogrossense de Pesquisa, Assistência e 

Extensão Rural – EMPAER – MT, e dá outras providencias. Na sequência 

o presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Lei Municipal nº 009/2013, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna, este é um projeto  



 

 

 

 

 

 

que visa a assistência técnica as pequenas propriedades, então a Câmara de 

Vereadores não vai medir esforços para estarmos impulsionando esse setor 

em nossa cidade, então nossa bancada é favorável. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 009/2013, sendo a mesma aprovada 

por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 010/2013, Dispõe sobre o acesso à informação previsto no 

Inciso XXXIII, do caput, do Art. 5°, no Inciso II, do § 3º, do Art, 37 e no § 

2º, do Art. 216, da Constituição Federal. Em seguida o presidente despacha 

para a Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de 

Lei Municipal nº 010/2013. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura da 

Moção de Aplauso nº 001/2013, ao Senhor CEL PM Nerci Adriano 

Denardi, Comandante Geral da Polícia Militar do estado de Mato Grosso, 

de autoria dos vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, 

Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André 

Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Moção de Aplauso nº 001/2013, e por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra o presidente coloca em única votação a Moção de 

Aplauso nº 001/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 002/2013, ao Senhor 

TEM CEL PM Celso Henrique Souza Barboza, Comandante Regional III – 

Sinop-MT, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio 

André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos 

Santos da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Moção de Aplauso nº 002/2013, e por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da palavra o presidente coloca em única votação a 

Moção de Aplauso nº 002/2013, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito 1ª secretária que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 

003/2013, ao Senhor MAJ PM Gildázio Alves da Silva, Comandante do 

11º Batalhão de Polícia Militar de Sinop-MT, de autoria dos vereadores 

Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, 

Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de 

Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 

003/2013, e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o 

presidente coloca em única votação a Moção de Aplauso nº 003/2013,  



 

 

 

 

 

 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a 

leitura da Moção de Aplauso nº 004/2013, ao Senhor CB PM Marcio 

Manso de Almeida, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio 

André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos 

Santos da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Moção de Aplauso nº 004/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, queria pedir o apoio dos 

nobres colegas a essa Moção de Aplauso as que já foram aprovadas, mas 

gostaria de colocar aqui uma relevância maior nas pessoas que convivem 

no nosso meio, nós aprovamos as Moções de Aplauso de Major, Tenente 

que estão a distancia de nós, agora peço a compreensão dos senhores para 

nós aprovarmos das pessoas que estão a frente da batalha que são os 

soldados o Cabo Marcio, o Amarildo, o Altamir, o Sidiomar e o Anderson, 

são pessoas que na realidade são os que colocam a mão na massa, quando 

tem chamadas no disque denúncias ou qualquer diligencia são as pessoas 

que tem que  enfrentar o problema, nós temos sim que agradecer o alto 

comando da Policia Militar, acho que eles são merecedores da Moção de 

Aplauso mas muito mais merecedores são as pessoas que  convivem com 

nós, muitas das vezes aguentam xingamentos e falta de educação, são 

pessoas que trabalham no dia a dia, acredito que todas as moções serão 

aprovadas não terá nenhum voto contra, então eu gostaria de dar os 

parabéns e agradecer de coração o serviço prestado pela Policia Militar em 

nossa cidade. Coloco em única votação a Moção de Aplauso nº 004/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a 

leitura da Moção de Aplauso nº 005/2013, ao Senhor SD PM Amarildo 

Rodrigues de Souza, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, 

Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 005/2013, e por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente coloca em única 

votação a Moção de Aplauso nº 005/2013, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 

006/2013, ao Senhor SD PM Altemar Ferreira da Silva, de autoria dos 

vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz 

Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim  



 

 

 

 

 

 

Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso 

nº 006/2013, e por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra 

o presidente coloca em única votação a Moção de Aplauso nº 006/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a 

leitura da Moção de Aplauso nº 007/2013, ao Senhor SD PM Sidione José 

da Silva, de autoria dos vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, 

Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André 

Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Moção de Aplauso nº 007/2013, e por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da palavra o presidente coloca em única votação a Moção de 

Aplauso nº 007/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 1ª 

secretária que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 008/2013, ao Senhor 

SD PM Anderson Borges Ávila, de autoria dos vereadores Delcio Weber, 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz 

Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 008/2013, e por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente coloca em 

única votação a Moção de Aplauso nº 008/2013, sendo a mesma aprovada 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos e quero agradecer a presença de todos e convidá-los 

para assistir as sessões toda segunda feira as dezenove horas e trinta 

minutos e gostaria que vocês participassem para ficarem inteirados com o 

trabalho do vereador e que está sendo feito pelo município muito obrigado. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


